

聚焦开学

升旗仪式、汇报展演、表彰仪式、新生“开笔礼”……近日，“开学大片”上映，沉寂了两个月的校园又响起了读书声、笑语声、响铃声。为欢迎新生入学、老生返校，石家庄市多所学校组织了别出心裁的开学仪式，开启新学期。

九月开学季 开启新征程

本报记者 吕海波



燕都小记者微信
燕都小记者QQ群:
188962792

宁源小学:拥抱金秋 筑梦远航

9月3日上午,石家庄市宁源小学举行了第一次升旗仪式暨2018年度秋季开学典礼。节奏欢快、振奋人心的架子鼓表演拉开了学校开学典礼的大幕。随后,五位新教师的幸福宣言情真意切,让师生感动;《齐赞宁源,筑梦远航》的小快板表演,让孩子们在畅所欲言中抒发着对老师、对同学、对学校的挚爱;颜冬梅副校长在开学致辞中,号召全体师生以满腔的热情、高度的责任感、昂扬的精神状态,投入到新学期的工作、学习中去。最后,李明校长为获奖小选手的颁奖活动把开学典礼推向了欢乐的高潮。



活动现场

四中路小学:新时代 新梦想

9月3日,石家庄市四中路小学全体师生隆重举行了“新时代新梦想,君子少年悦成长”主题开学典礼。

振奋人心的国歌声拉开了典礼的序幕,鲜艳的五星红旗冉冉升起。典礼中,学校首先总结了学生假期活动情况,郭云副校长宣读“假期优秀少先队员”和“动感假日优秀小队”名单。苏亚斌校长、张银玲书记为“假期优秀少先队员”代表颁奖。

典礼最后,学生代表通过击鼓明志的方式,表达自己对新学期的无限憧憬!各年级的学生代表在国旗下伴随着响彻云霄的鼓声,大声地说出了新学期的志向。

金马小学教育集团:击掌迎新 安全同行

9月1日,石家庄市金马小学教育集团迎来了2018—2019年第一学期新生开学典礼。

为了营造浓厚的开学气氛,袁校长带领集团全体领导一同在校门口迎接孩子们的到来。每位领导亲切地与学生们“击掌”,并大声喊出口号——“新学期,我们一起加油”。接着,大队辅导员邢

老师跟全校师生共同分享了“和谐校园 同创诚雅 安全校园 共筑成长”的内容,并告诫同学们一定要在校内养成良好的行为习惯,在校外养成自觉遵守交通法规的良好习惯,培养文明交通,安全出行意识。最后,学校希望同学们都能以智慧作帆,以勤奋作桨,扬帆起航,做一名优秀的“诚雅”少年。

长安东路小学:新学期,从阅读开始

9月1日,石家庄市长安东路小学全体师生在充满欢乐、书香的氛围中共同开启了以“新学期,从阅读开始”为主题的开学典礼。

读书能让人变得高贵。长安东路小学的三位老师把自己读过的好书推荐给大家,曹明月老师、王素朋老师、郭盛育老师从台

上的人物形象图画入手,积极与同学们互动,把同学们带到故事情节中,三位老师鼓励大家多读好书,让好书陪伴大家走过这段美好的小学生活。袁娜副校长在新学期致辞中,也向大家提出了新希望:希望全体师生与好书为友,用好书铺垫人生之路。

河北师范大学附属小学:打造开学“仪式感”



点朱砂

9月2日,河北师范大学附属小学2018级新生召开“开笔礼”入学典礼。典礼中,老师们为一年级新生在额头正中点上朱砂,祝愿孩子们从此眼明心亮,多读书,读好书。随后,主持人带领孩子们一起诵读《弟子规》,期盼他们懂得其中的含义,爱人如己,自强不息。正式而隆重的拜师礼,在孩子们心中种下敬老师、敬文化的种子,树立正确的价值观,扣好人生的第一粒扣子。

河北师范大学附属小学秉承着继承和创新相融合的教育理念,通过系列入学课程,使孩子们顺利完成阶段适应,爱上学校,爱上学习,开启多姿多彩的小学生活。

庄园小学:举行开学典礼

9月1日上午,石家庄市庄园小学全体师生隆重举行了2018—2019年第一学期开学典礼。开学典礼在庄严的升旗仪式中拉开帷幕。随后三(1)班学生代表在老师的带领下,进行了以校园学习生活礼仪规范为主题的国旗下展示活动。在暑假里,庄园小学新六年级同学举行了军事夏令营活动,活动中同学们接受了严格规范的军体训练,取得了良好的教育效果。在开学典礼上,8名训练标兵为大家做了汇报展示,博得全校师生热烈的掌声。

新学期面临新的机遇、新的挑战,相信庄园小学全体师生一定会弘扬优良传统,在奋斗中谱写学校新篇章。

土贤庄小学:举办新生开笔礼

9月1日上午,石家庄市土贤庄小学举行了“一年级开笔礼暨开学典礼”。“开笔礼”是我国古代就有的一种启蒙学习的仪式,土贤庄小学结合本校“礼”文化特色,古为今用,并赋予崭新的内容,通过“正衣冠、朱砂启智、击鼓鸣志、启蒙描红、感恩鞠躬、赠送礼物”等隆重而又简朴的仪式,让一年级新生真切感受到了中华民族优秀传统文化,明白了入学是人生中的一件大事。学校希望学生们通过这一活动感受古典文化,懂得感恩立志、尊师重道,将知礼、懂礼、重礼的中国精神传承发扬下去。

北京师范大学石家庄附属学校:开展“幸福实践课程”主题开学典礼



开学典礼

近日,北京师范大学石家庄附属学校举行了新学期开学典礼,同时也迎来了五百多名一年级小朋友以及四百多名初一新生。

典礼中,该校贵州之行的啦啦操代表队进行了研学展示;学校还对暑期中学生们的实践活动以视频的方式进行展播;孩子与家长为他们设计的学校吉祥物

进行了分享与解读。最后,王万青校长向全体师生提出四点希望:聚焦一个真实问题,撰写一个读书报告、着手一个项目研究,实施一个成长计划;他还祝愿每一位师生都能站在新的起跑线上认真审视自己,以满腔的热情投入到工作与学习中去,为实现自身的目标而奋斗、拼搏。

石岗大街第二小学:天使牵手促和谐 文明校园共创建

9月3日,石家庄市石岗大街第二小学举行了“2018年度秋季开学典礼”及迎一年级新生暨“天使结对”活动,庄严的升旗仪式拉开了此次活动的序幕。

在“天使结对”活动中,六年级与一年级的同学们相对而立,相互认识,赠送礼物,并送上真诚的祝福。六年级的同学们要用温暖

的双手、真诚的心帮扶面前这些需要被守护的小同学们,不仅要多关爱他们,还要时时处处更加严格地要求自己,做一个有正能量的人,对小同学们起到榜样的作用。

新的学期,新的开始,石岗大街第二小学将一起携手共创多彩而美好的校园生活。

北京实验二小石家庄分校教育集团:学中国传统文化 做有根的中国人

9月1日,北京实验二小石家庄分校教育集团,包括盛世长安小学、瀚唐小学、实验小学三个学校一起举行了一年级新生“开笔礼”活动。来自该学区的600多名学生完成“升旗仪式、正衣冠、拜师礼、朱砂启智、击鼓明智、书写智慧人生”等环

节,寄托美好的愿望。学中国传统文化,做有根的中国人。该学区校长孙晓君在“书写智慧人生”环节中,“希望通过组织寓意深刻、庄重热烈的开笔礼仪式,让中国优秀传统文化深深扎根于孩子们的心中。”

中华南大街小学:开笔点智 启蒙人生

9月1日,石家庄市中华南大街小学一阵铿锵有力的鼓声揭开了2018级新生开笔礼仪式的序幕。一百多名新入学的小学生在全校师生的祝福声中迎来了人生第一场重要的仪式——开笔礼。老师用朱砂为刚入学的新生额头正中点上红痣——朱砂启智,这被称为“开天眼”,寓意着

孩子从此眼明心明,好读书,读好书。在启蒙描红环节,一年级学生在老师指导下书写“人”字,希望孩子们要像“人”字那样顶天立地。开笔礼结束后,各班又召开了别具生面、各具特色的开学第一课。此次活动开启了精彩新学期,他们承载着希望和梦想朝向美好的远方,歌唱着远航。

国际城小学:争做中华好少年

9月3日,石家庄市国际城小学举行了以“践行核心价值观,争做中华好少年”为主题的开学典礼。

典礼上,校教育处主任赵蓓表示,学校将围绕“安全”和“好习惯”两个主题,提升学生安全意识,鼓励学生在新学期为自己制定新计

划、新目标,养成良好的学习习惯。随后,学生代表孙浩文进行了发言。大会最后还表彰了暑假期间做了好人好事、认真优秀完成假期作业以及利用课余时间参加音体美各项活动中取得奖项的同学。校长苗二朝、张从丽、董玉凤为受表彰学生颁奖。